

CRNA GORA
OPŠTINA BUDVA
Sekretarijat za lokalnu samoupravu
Broj : 03-sl.
Budva, 16. 04.2015. godine

**PREDMET: Izvještaj u vezi realizacije programa -
Tribina "SOS telefon - nužnost i sigurnost", 15.04.2015. godine,
18h, u Akademiji znanja doo Budva**

Opština Budva/Sekretarijat za lokalnu samoupravu se u okviru realizacije Akcionog plana za postizanje rodne ravnopravnosti u opštini Budva u 2015 – 2016. godini, čije će usvajanje biti predmet rada SO Budva u I kvartalu 2015. godine, pridružila inicijativi NVO “Organizacija žena Budve” i u partnerstvu organizovala tribinu pod nazivom: "SOS telefon - nužnost i sigurnost", 15.04.2015. godine, u 18 h, u Akademiji znanja doo Budva, koju je podržao i otvorio Predsjednik Opštine, Lazar Rađenović.

Datum realizacije: 15.04. 2015.godine;

Mjesto realizacije: Akademija znanja doo Budva;

Organizator: Opština Budva/Sekretarijat za lokalnu samoupravu i NVO „Organizacija žena Budve“;

Partneri: Ženska alijansa DPS Budva i NVO SOS Telefon Budva;

Govornici: Predsjednik Opštine, Lazar Rađenović; Predsjednica NVO „Organizacija žena Budve“, Irena Medigović; Sekretarka Sekretarijata za lokalnu samoupravu, Tanja Kažanegra; predsjednica ŽAD, Branka Medin Stanić; i predsjednica NVO SOS telefon Nikšić.

Cilj: Promovisanje rodne ravnopravnosti treba da proizvede viši nivo obrazovanja stanovništva u našoj opštini o pitanjima jednakih mogućnosti za muškarace i žene, kao i razvijanje svijesti da zadovoljna, slobodna i zdrava žena je resurs koji može doprinijeti bogatijem društvu za cijelu zajednicu.

Poglavlje 23 u pridruživanju Crne Gore Evropskoj uniji u Akcionom planu za realizaciju istog predviđa otvaranja nacionalne besplatne SOS linije.

Istambulska konvencija koju je Crna Gora potpisala 11.maja 2011, a ratifikovala 01.03.2013. godine, posljednju za sada, u nizu brojnih međunarodnih dokumenata koji se bave ovom temom, a koja je stupila na snagu 01.08.2014. godine, predstavlja Konvenciju Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici i prvi je pravno obavezujući međunarodni instrument u Evropi u oblasti nasilja nad ženama i nasilja u porodici, a samim tim i u Crnoj Gori.

Konvencija iznova poziva na uspostavljanje rodno ravnopravnog društva, jer je nasilje nad ženama duboko ukorijenjeno u nejednakom društvenom položaju žena i muškaraca, a obnavlja se kulturom tolerancije prema nasilju i negiranjem postojanja nasilja. Ona zahtijeva

da se prava žrtve u stave u središte svih mjera i da se primjenjuju kroz djelotvornu saradnju svih nadležnih organa, institucija i organizacija.

Shodno odredbama ove Konvencije Crna Gora je, između ostalog, dužna da:

- obezbijedi dovoljan broj bezbjednih i lako pristupačnih skloništa za žene i djecu žrtve nasilja, uspostavi besplatnu nacionalnu telefonsku liniju za pomoć žrtvama, obezbijedi posebnu podršku žrtvama seksualnog nasilja.

Poštujući principe i zahtjeve ove Konvencije, kao i Nacionalni Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori za period 2014. – 2017. godine i plan aktivnosti Ministarstva za ljudska i manjinska prava u ovom smislu za 2015. godinu koji pod tačkom 18 predviđa potpisivanje memoranduma sa NVO koje pružaju usluge SOS telefona za žene i djecu žrtve nasilja u cilju stvaranja preduslova za uspostavljanje besplatne SOS linije za prijave slučajeva nasilja u porodici i nad ženama na nacionalnom nivou, Opštinska radna grupa koja broji 15 članova iz svih oblasti društvenog i političkog života Budve, zadužena za izradu Akcionog plana za postizanje rodne ravnopravnosti u periodu 2015/2016., a kojom predsjedava Glavna administratorica Opštine Snežana V. Šćepanović, je po sprovedenoj javnoj raspravi u periodu od 04. 02. do 20. 02. 2015. godine, usvojila predlog NVO Organizacija žena Budve i NVO SOS telefon Nikšić u vezi podrške aktivnostima na otvaranju lokalne SOS linije i u ovom smislu planirala u novom Akcionom planu za 2015/16 organizaciju preliminarnih aktivnosti, početnih koraka, u smislu uspostavljanja osnova za funkcionisanje SOS linije na opštinskom, lokalnom, novou kroz organizaciju obuka za sve zainteresovane koji će željeti da se bave ovim humanim poslom.

Opština Budva i Sekretarijat za lokalnu samoupravu će biti značajna logistička karika u cilju uspostavljanja SOS linije u Budvi posebno imajući u vidu navedeni zakonski okvir i potrebe, kako za lokalno stanovništvo, tako i potrebe uspostavljanja kvalitetnih preduslova za organizaciju uspješne turističke sezone u kontekstu potreba bezbriže gošće i gosta u našoj opštini.

Predsjednica NVO SOS telefon Nataša Medjedović je upozнала prisutne sa najnovijim statističkim podacima, rezultatima pravne, psihološke, socio-ekonomske podrške i principima rada SOS telefona u Nikšiću u periodu od 17 godina, te načina finansiranja projekata ove NVO od strane međunarodnih fondova i obrazovnim programima koje članice ove NVO prolaze ili su već pohađale u cilju efikasne zaštite onih kojima je potrebna pomoć, a koji su je zatražili.

Budžet: Opština Budva, 0 EUR.

Mediji: RTV Budva i INFO kanal Vlade Crne Gore na dan tribine, 15.04.;

TVCG – jutarnji program i Dnevnik 16.04.

TV Budva – Jutarnji program i Polis 16.04.

Obradio

Sekretarijat za lokalnu samoupravu